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Γενικές Ασκήσεις 1ου Κεφαλαίου

1. Δίνεται η συνάρτηση 
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α. Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της f.

β. Να υπολογιστεί το 
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γ. Έχει νόημα να εξετάσουμε τη συνέχεια της f στο χο=5;

δ. Να εξεταστεί η συνέχεια της f στο διάστημα (0,1).

2. Δίνονται οι συναρτήσεις : 
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     με  κ,λ,μ((.
     α. Να βρεθεί η τιμή του πραγματικού αριθμού μ ώστε η συνάρτηση h να 

         είναι συνεχής στο xo=3.

     β. Για την τιμή του μ που βρήκατε στο (α) ερώτημα είναι η συνάρτηση h 

         συνεχής στο πεδίο ορισμού της;

     γ. Να βρεθούν οι πραγματικοί αριθμοί κ,λ ώστε η συνάρτηση f να είναι 

        συνεχής στο x1=2 και η συνάρτηση g να είναι συνεχής στο x2=0.

    δ. Για τις τιμές των κ,λ που βρέθηκαν στο ερώτημα (γ) να υπολογιστεί 

       το όριο : 
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3. Δίνεται η συνάρτηση f παραγωγίσιμη  στο (0,+() ώστε να ισχύει: 

     f(x2+5x)=2x7+7lnx.  Να βρεθεί η εφαπτομένη της γραφικής 
     παράστασης της συνάρτησης f στο σημείο Μ(6,f(6)).

4. Δίνεται η συνάρτηση : f(x)=ln(2x-x2)+κx+λ με κ,λ ((.
α. Να βρεθεί το πεδίο ορισμού της.

β. Να βρεθεί η f’(x).

γ. Να βρεθούν οι τιμές των κ,λ ώστε η ευθεία ε: y=2x-1 να εφάπτεται 
   της γραφικής παράστασης της f στο σημείο Α(1,f(1)).

δ. Για την τιμή του κ που βρέθηκε στο ερώτημα (γ) να βρεθούν :

i) Ο ρυθμός μεταβολής της f  στο xo=3/2.

ii) Ο συντελεστής διεύθυνσης της εφαπτομένης της γραφικής παράστασης της f στο σημείο Β(1/2,f(1/2)).

iii) Η τετμημένη x1 του σημείου Γ(x1,f(x1)) στο οποίο η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f είναι παράλληλη στην ευθεία ζ : y=x+2004.

5. a. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=
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 με x((. Να βρεθούν οι τιμές του  

        πραγματικού αριθμού α όταν ισχύει: f’’(x)-2a2x.f’(x)-8f(x)=0.

          β. Για τη μεγαλύτερη από τις τιμές του α που βρέθηκαν στο (α) 
              ερώτημα να λυθεί η εξίσωση: f’(x)-8f(x)+f’’(x)=0.

6. Θεωρούμε τη συνάρτηση  
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α. Να μελετηθεί η f ως προς τα ακρότατα.

β. Να δειχθεί ότι 
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7. Θεωρούμε τη συνάρτηση 
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α. Αν οι εφαπτόμενες της Cf στα σημεία Α(x1,f(x1)) και Β(x2,f(x2)) 
    τέμνονται κάθετα, να δείξετε ότι x1. x2=-4.

β. Να βρείτε σημείο Μ(x,f(x)), με x>0, για το οποίο να ισχύει ότι το 

    άθροισμα των αποστάσεών του από τους άξονες συντεταγμένων 

    είναι ελάχιστο.

8. Θεωρούμε συνάρτηση 
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Να υπολογίσετε το α((.

9. Το πλήθος σε δεκάδες χιλιάδες κομμάτια των πωλήσεων μιας 

          εταιρείας που παράγει ηλεκτρονικούς υπολογιστές, δίνεται από τη      

          συνάρτηση  
[image: image13.wmf]25

t

t

400

)

t

(

P

2

+

=

, όπου το t εκφράζει σε μήνες το χρόνο  

          κυκλοφορίας ενός νέου μοντέλου.

          α. Να βρεθεί ο ρυθμός μεταβολής των πωλήσεων της εταιρείας μετά 

              από ένα μήνα, από την κυκλοφορία στην αγορά ενός νέου μοντέλου.

          β. Να βρεθεί η χρονική στιγμή (μήνας) κατά την οποία οι πωλήσεις 

              παίρνουν τη μέγιστη τιμή.

          γ. Να βρεθεί η μέγιστη ποσότητα σε εκατοντάδες χιλιάδες κομμάτια 

             που πουλά η εταιρεία το μήνα που βρέθηκε στο ερώτημα (β).

   10. Η αξία ενός καινούργιου αυτοκινήτου σε t(0 χρόνια από σήμερα είναι 
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, χιλιάδες ευρώ.  Να δείξετε ότι:

        α. Η αξία του αυτοκινήτου συνεχώς μειώνεται.

        β. Η αξία του αυτοκινήτου είναι πάντοτε μεγαλύτερη από τα 2/5 της  

            αρχικής του τιμής.

11. Δίνεται η συνάρτηση  
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          α. Να βρεθούν τα διαστήματα μονοτονίας της συνάρτησης.

          β. Να βρεθούν οι θέσεις ακροτάτων της συνάρτησης.

          γ. Να βρεθούν οι τιμές των ακροτάτων και τα ακρότατα.

          δ. Να βρεθούν οι εξισώσεις των εφαπτομένων του διαγράμματος της f   

              στα  ακρότατά της. Τι παρατηρείτε;

          ε. Πόσες το πολύ ρίζες στο ( έχει η εξίσωση f(x)=0;

12. Δίνεται η συνάρτηση f(x)=ekx+λx με x(( και κ,λ((.

      α. Να βρείτε την f’ και την f’’.

         β. Να βρείτε την τιμή του κ ώστε να ισχύει: f’’(x) + 2f’(x) + ekx - 2λ = 0.

         γ. Για την τιμή του κ που βρήκατε στο ερώτημα (β), να βρείτε την τιμή 

            του  λ ώστε η εφαπτομένη της γραφικής παράστασης της f στο σημείο 

            Μ(0,f(0)) να είναι παράλληλη στον άξονα χ’χ.

         δ. Για τις τιμές των κ,λ που βρέθηκαν στα ερωτήματα (β) και (γ) να 

             μελετηθεί η συνάρτηση f ως προς τη μονοτονία και τα ακρότατα.
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